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Witam rodziców i dzieci. W tym tygodniu będziemy rozmawiać o jesiennej pogodzie.
1. Zabawa ruchowa, poranna „Słońce świeci - pada deszcz”. Na hasło rodzica „słońce świeci” dziecko spaceruje po pokoju, na hasło „deszcz pada” dziecko ucieka  pod ścianę, regał itp.  
2. Siadamy z dzieckiem przy stole lub na kanapie. Czytamy wiersz Doroty Kossakowskiej „Deszcz”
„Deszczyk kropi, deszczyk pada, deszczyk bajki opowiada. 
O kropelkach, o kałuży, deszczyk mały, deszczyk duży. 
Moczy kwiaty oraz trawy i zaprasza do zabawy.
W bąbelkowe z deszczem granie: Zapraszamy miłe panie”.
Rozmawiamy z dzieckiem na temat wiersza, zadajemy proste pytania: - O czym był wiersz? - Co robił deszcz? - Co oprócz deszczu pada późną jesienią? – Dlaczego jesienią jest zimno? Wyszukujemy w Gogle różne zjawiska atmosferyczne, oglądamy z dzieckiem: błyskawica, deszcz, słońce wiatr, chmury i inne. Wcześniej przygotowujemy sobie obrazki do zabawy dydaktycznej, rysujemy na dwóch kartkach po jednej chmurce w jasnym i ciemnym kolorze, następnie na dwóch kartkach małą i dużą chmurkę, na dwóch kartkach mały i duży deszczyk. Mieszamy obrazki na stole, dziecko wyszukuje obrazki przedstawiające różne zjawiska atmosferyczne, nazywa je i dobiera parami obrazki różniące się wyraźnymi cechami. 
Zabawa rytmiczna „Deszczyk pada” Na hasło rodzica „mały deszczyk” stukanie lekko palcami o podłogę, na hasło „duży deszcz” – stukanie coraz mocniej, na hasło „burza” – uderzanie dłońmi o podłogę.
Zabawa ruchowa z elementem równowagi „Omiń kałuże”. Kładziemy na podłodze  gazety lub inne kartki imitujące kałuże. Dziecko spaceruję, podskakuje po pokoju omijając kałuże. 
Śpiewanie piosenki z Google, YouTube pt „ Deszczyk pada, deszczyk pada”. Zabawa przy piosence – „Deszczyk pada, deszczyk pada” -naśladowanie rączkami padającego deszczu  z góry na dół, „wieje silny wiatr” - wiejącego wiatru ręce z lewej do prawej, błyskawica – klaśnięcie, grzmot – tupnięcie, a na niebie kolorowa tęcza – zataczamy dwoma rękoma półkole z lewej do prawej.  Utrwalenie słów i melodii piosenki. Dziękuję i życzę przyjemnej pracy i zabawy. 
