10.11.2021
“POLSKIE SYMBOLE NARODOWE”
Zdobywanie wiedzy o barwach narodowych, godle Polski, kształtowanie postaw patriotycznych, budzenie dumy z przynależności narodowej.

“POLAK MAŁY” - proponuję obejrzenie krótkiego filmiku:
https://www.youtube.com/watch?v=xQk8p7XY23A

Rozmawiamy z dzieckiem na temat barw narodowych, zwracamy uwagę na poszczególne elementy godła: białego orła, złotą koronę, czerwone tło.

“MAZUREK DĄBROWSKIEGO” - słuchamy hymnu Polski, wyjaśniamy dzieciom, że przyjmujemy postawę stojąca.

“CO ROBI ORZEŁ” - opowieść ruchowa. Opowiadamy historie, a dzieci ilustrują ją ruchem. Orły siedzą w gnieździe, rozglądają się na obie strony, machają skrzydłami. Podnoszą się. Orły zaczynają coraz mocniej machać skrzydłami i wzbijają się w powietrze, fruną. Najpierw powoli potem coraz szybciej, jednak po chwili zwalniają i fruną bez machania skrzydłami. Zobaczyły coś w dole, lądują i odpoczywają.

“KSZTAŁTY” - ćwiczenie wzrokowo-ruchowe
Przygotowujemy koła, kwadraty, trójkaty w biało-czerwonych kolorach oraz takie same wycięte z kartonu. Dziecko wskazuje na karcie dany kształt, nazywa go i wyszukuje taki sam wśród kartoników.

“NASZE KOKARDY NARODOWE” - zabawa plastyczno-techniczna
Do wykonania kokardy potrzebne będą: koła o średnicy 10 centymetrów z wyciętym środkiem, tak aby powstała obręcz o szerokości 2cm, białe koła o średnicy 6cm, klej, paski krepiny białej i czerwonej o szerokości 2cm, taśma dwustronna.
-obręcz smarujemy klejem i owijamy paskami czerwonej krepiny
-z obu stron naklejamy białe koła, wcześniej smarując je klejem
-z jednej strony doklejamy po jednym pasku krepiny białej i czerwonej. Taśmę dwustronną przyklejamy po tej samej stronie co paski krepiny.
